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PROJEKT TECHNICZNY - KONSTRUKCJA 
                                                                             

Nazwa zamierzenia budowlanego Przebudowa, rozbudowa z nadbudową istniejących garaży wraz ze szczelnym 
zbiornikiem na wody opadowe i roztopowe 

Adres i kategoria obiektu 
budowlanego 
 
 

45-860 Opole, ul. Dambonia 86A, 
gmina Opole, powiat Opolski, województwo Opolskie 
Kat. III 

Identyfikator działek ewidencyjnych 
 

jednostka ewidencyjna Opole ,obręb 0128 Szczepanowice, część dz. nr 772, iden-
tyfikator działki 166101_1.0128.772 

Inwestor- imię i nazwisko (nazwa), 
adres 
 
 

TAURON Dystrybucja S.A. z siedzibą w Krakowie, 
ul. Podgórska 25, 
31-035 Kraków - Oddział w Opolu, 
45-047 Opole ul. Waryńskiego 1  

                                                                              

OSOBY OPRACOWUJĄCE PROJEKT TECHNICZNY 
Zakres opracowania Imię, nazwisko, specjalność, numer posiadanych uprawnień budowlanych, dane 

dotyczące przynależności do samorządu zawodowego 
Data 
opracowania 

Podpis 

Konstrukcja dr inż. Juliusz Kuś; projektant konstrukcji; uprawnienia do projektowania i 
kierowania robotami budowlanymi bez ograniczeń w specjalności 
konstrukcyjno-budowlanej; nr ewidencyjny OPL/0585/PWOK/10; wpisany na 
listę Opolskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa pod numerem 
OPL/BO/0084/10 
 

31.10.2024  

 

 

 

 
  



 
 

Opole, 31-10-2024. 
 

OŚWIADCZENIE PROJEKANTA - KONSTRUKCJA 
 

 
Zgodnie z art. 34 ust. 3d p. 3 Ustawy z dnia 7 lipca 1994 Prawo budowlane oświadczamy, że niniejszy projekt 
techniczny: „Przebudowa, rozbudowa z nadbudową istniejących garaży wraz ze szczelnym zbiornikiem na wody 
opadowe i roztopowe” został wykonany zgodnie z obowiązującymi przepisami i zasadami wiedzy technicznej, co 
poświadczamy podpisami poniżej. 
 
Lp. Imię i nazwisko projektanta Projektant / projektant sprawdzający- 

branża 
Nr uprawnień budowlanych lub nr 
decyzji o nadaniu uprawnień budowla-
nych 

Podpis 

1. 
 
 
 

Juliusz Kuś 

 
 
 

Projektant konstrukcji OPL/0585/PWOK/10  
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ZAŚWIADCZENIE  O  CZŁONKOSTWIE  W  SAMORZĄDZIE  ZAWODOWYM 

 

 

 



 
 

 

CZĘŚĆ OPISOWA DO PROJEKTU TECHNICZNEGO - KONSTRUKCJA 

1. Rozwiązania konstrukcyjne obiektu budowlanego, zastosowane schematy konstrukcyjne (statyczne), zało-
żenia przyjęte do obliczeń konstrukcji, w tym dotyczące obciążeń, oraz podstawowe wyniki tych obliczeń, a dla 
konstrukcji nowych, niesprawdzonych w krajowej praktyce - wyniki ewentualnych badań doświadczalnych, rozwią-
zania konstrukcyjno-materiałowe podstawowych elementów konstrukcji obiektu, w zależności od potrzeb - informa-
cję o konieczności wykonania pomiarów geodezyjnych przemieszczeń i odkształceń, a w przypadku przebudowy, 
rozbudowy lub nadbudowy obiektu budowlanego dołącza się ekspertyzę techniczną obiektu 

1.1. Układ konstrukcyjny objęty projektem 

Budynek garażu został zaprojektowany w technologii tradycyjnej murowanej. Posadowienie bezpośrednie na płycie funda-
mentowej, ściany murowane z pustaków ceramicznych, strop w części budynku żelbetowy, oparty na ścianach murowanych, 
dach zaprojektowany z płyt warstwowych. 

1.2. Schematy statyczne 

Przystępując do wymiarowania elementów konstrukcji nośnej budynku przyjęto wartości obciążeń zgodnie z: 
PN-EN 1990 Eurokod: Podstawy projektowania konstrukcji, 
PN-EN 1991-1-1:2004 Eurokod 1: Oddziaływania na konstrukcje. Część 1-1: Oddziaływania ogólne. Ciężar objętościowy, 
ciężar własny, obciążenia użytkowe w budynkach.  
PN-EN 1991-1-3:2005 Eurokod 1: Oddziaływania na konstrukcje. Część 1-3: Oddziaływania ogólne - Obciążenie śniegiem. 
PN-EN 1991-1-4:2008 Eurokod 1: Oddziaływania na konstrukcje. Część 1-4: Oddziaływania ogólne. Oddziaływania wiatru. 
PN-EN 1993-1-1:2006 Eurokod 3: Projektowanie konstrukcji stalowych - Część 1-1: Reguły ogólne i reguły dla budynków. 
PN-EN 1993-1-8:2006 Eurokod 3: Projektowanie konstrukcji stalowych - Część 1-8: Projektowanie węzłów 
PN-EN 1992-1-1:2008 Eurokod 2: Projektowanie konstrukcji z betonu Część 1-1: Reguły ogólne i reguły dla budynków. 

1.3. Opis szczegółowy rozwiązań konstrukcyjnych 

FUNDAMENTY 
 Zaprojektowano posadowienie budynku jako bezpośrednie. Płyta fundamentowa wg rysunków szczegółowych, wyko-
nana z betonu C25/30 (B30), W8, zbrojonego siatkami ze stali AIIIN. Podłoże zagęszczone warstwami do stopnia Is=0,98. 
Po wykonaniu wykopów pod fundamenty należy wezwać uprawnionego geologa, który dokona odbioru gruntów i wpisem do 
dziennika budowy potwierdzi ich przydatność do bezpośredniego posadowienia. Wymiarując fundamenty przyjęto, że mak-
symalna wartość naprężeń występujących w poziomie fundamentowania nie przekroczy 200 kPa (2,0 kG/cm2). Rozkłady 
zbrojenia wg projektu wykonawczego konstrukcji. 
 
ŚCIANY MUROWANE  
 Ściany nowoprojektowane budynku zaprojektowano jako murowane z bloczków silikatowych o wytrzymałości min. 15 
MPa grub. 24 cm na zaprawie cementowo-wapiennej klasy M10. 
 
STROP ŻELBETOWY 
 Nad parterem w części budynku zaprojektowano strop żelbetowy monolityczny grubości 18 cm, z betonu C25/30 
(B30), W8, zbrojonego prętami ze stali AIIIN. Szczegóły wg rysunków. 
  
WIEŃCE 
 Żelbetowe monolityczne, beton konstrukcyjny klasy C25/30, zbrojone konstrukcyjnie #12, zbrojenie strzemionami #8 co 
25 cm, stal zbrojeniowa AIIIN. 
 
NADPROŻA  
Nad otworami drzwiowymi na parterze i poddaszu zaprojektowane zostały systemowe prefabrykowane belki betonowe. 
 
PODCIĄGI 
 Nad otworem bramy zaprojektowano podciąg żelbetowy – wymiary wg rysunków szczegółowych, stal zbrojeniowa 
AIIIN, beton klasy C25/30. 
 
DACH  
 Nad budynkiem zaprojektowano dach z płyt warstwowych grubości 10 cm. Płyty dachowe zaprojektowano na obciąże-
nie zewnętrzne min. 2,05 kN/m2/. Płyty opierane na kątownikach stalowych L80x80x8, wykonanych ze stali S235. Zabezpie-
czenie antykorozyjne powłokami malarskimi. Mocowanie kątowników stalowych do wieńców żelbetowych za pomocą kotew 
wklejanych w wybranej technologii. Średnica kotew #12, w rozstawie co 1,0 m, klasa kotew 8.8. 



 
 

2. Geotechniczne warunki i sposób posadowienia obiektu budowlanego, w formie dokumentacji badań pod-
łoża gruntowego i projektu geotechnicznego, oraz sposób zabezpieczenia przed wpływami eksploatacji górniczej 
lub dokumentacja geologiczno-inżynierska 

 Niniejszy obiekt zalicza się do pierwszej kategorii geotechnicznej, obejmującej niewielkie obiekty budowlane o statycz-
nie wyznaczalnym schemacie obliczeniowym w prostych i warunkach gruntowych, dla których wystarcza jakościowe okre-
ślenie właściwości gruntów. Do analiz statyczno-wytrzymałościowych przyjęto piaski średnie. Wartość dopuszczalnych ob-
ciążeń k2 = 2.0 kG/cm2, (0.20MPa).  
 
Opracowanie: 
 
dr inż. Juliusz Kuś 

 
 

Opole, 31-10 2024 r. 
 
 



Beton konstrukcyjny:
- klasa betonu: C25/30  (B30) - beton architektoniczny

- maksymalny stosunek w/c: 0,55

- klasa ekspozycji: XC2, XD1

- klasa betonu: C12/15 (B15)

Stal zbrojeniowa:
- zbrojenie: A-IIIN (B500SP), A-III (RB400W)

Oznaczenia
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KONSTRUKCJE SPAWANE - KLASA 2
STAL  S235 - wg zestawienia stali
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